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N I E D E R S C H R I F T  

 

 

über die 6. Sitzung des Kreistagsausschusses für Schule, Bauen und Sport des 

Landkreises Gießen am 19. September 2017 

Konferenzraum 1, Zimmer Nr. F212, Riversplatz 1-9, 35394 Gießen 

 

 

 

Zu dieser Sitzung wurde mit Einladungsschreiben vom 4. September 2017 

eingeladen. 

 

Es sind anwesend: 

 

Ausschussmitglieder 

Manfred Abendroth (i.V. für Thomas Wollmann) Kreistagsabgeordneter Anwesend 
Tobias Breidenbach (i.V. Frederik Bouffier) Kreistagsabgeordneter Anwesend 

Susanne Gerschlauer stv. Ausschussvorsitzende Anwesend 

Klaus Dieter Gimbel Kreistagsabgeordneter Anwesend 

Martin Hanika Ausschussvorsitzender Anwesend 

Lucas Schmitz (i.V. für Ursula Häuser) Kreistagsabgeordnete Anwesend 

Anette Henkel Kreistagsabgeordnete Anwesend 

Elke Högy stv. Ausschussvorsitzende Anwesend 

Peter Klug Kreistagsabgeordneter Anwesend 

Marcus Link Kreistagsabgeordneter Anwesend 

Edith Nürnberger Kreistagsabgeordnete Anwesend 

Annette Bergen-Krause (i.V. Dr. Ifran Ortac) Kreistagsabgeordneter Anwesend 

Manfrad Abendroth (i.V. für Nikolaus Pethö) Kreistagsabgeordneter Anwesend 

Harald Scherer Kreistagsabgeordneter Anwesend 

Anja Stark Kreistagsabgeordnete Anwesend 

Julia Trampisch (i.V. für Rainer Wengorsch) Kreistagsabgeordnete Anwesend 

Gregor Verhoff Kreistagsabgeordneter Anwesend 

 

beratende Ausschussmitglieder 

Edin Muharemovic Kreisausländerbeiratsmitglied      Anwesend 

Kreisgremien und 

Öffentlichkeitsarbeit 

Anette Herzberger 

Gebäude F, Raum F208 

Riversplatz 1-9 

35394 Gießen 

Telefon 0641/9390-1829 

anette.herzberger@lkgi.de 

www.lkgi.de 
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Ältestenrat 

Karl-Heinz Funck Kreistagsvorsitzender Anwesend 
Norbert Weigelt stv. Kreistagsvorsitzender Anwesend 

Claudia Zecher stv. Kreistagsvorsitzende Anwesend 

Björn Fleischer-Smajek Kreistagsabgeordneter Anwesend 

Günther Semmler Fraktionsvorsitzender Anwesend 

Claus Spandau Fraktionsvorsitzender Anwesend 

Christian Zuckermann Fraktionsvorsitzender Anwesend 

 

Kreisausschuss 

Dr. Christiane Schmahl hauptamtliche Erste Kreisbeigeordnete Anwesend 
Johann Gottfried Hecker Kreisbeigeordneter (mit Dezernat) Anwesend 
Hans-Jürgen Becker Kreisbeigeordneter Anwesend 
Silva Lübbers Kreisbeigeordnete Anwesend 
Gottfried Schneider Kreisbeigeordneter Anwesend 

 

Verwaltung 

Sandrine Piljanovic Schriftführerin Anwesend 

 

Entschuldigt: 

Anita Schneider Landrätin  
Thomas Wollmann Kreistagsabgeordneter  

 

  

 

1. Eröffnung und Begrüßung  

  

 Ausschussvorsitzender Martin Hanika eröffnet die Sitzung des 

Kreistagsausschusses für Schule, Bauen und Sport um 16:39 Uhr und  

begrüßt die anwesenden Sitzungsteilnehmer/innen. 

  

 

2. Genehmigung der Niederschrift über die 5. Sitzung des 

Kreistagsaus-schusses für Schule, Bauen und Sport am 20. Juni 2017  

  

 Es gibt keine Einwände gegen die Niederschrift. 

 

Der Kreistagsausschuss für Schule, Bauen und Sport genehmigt die 

Niederschrift über die 5. Sitzung am 20. Juni 2017. 

  

  

3. Feststellung der Tagesordnung  

  

Kreistagsabgeordnete Anette Henkel beantragt den TOP 4 auf die 

nächste Sitzung zu vertagen. 

Hierzu bestehen keine Einwände. 

TOP 4 „Zusatz zum Schulentwicklungsplan für die 

allgemeinbildenden Schulen des Landkreises Gießen 2013 – 

Neuordnung der Beratungs- und Förderzentren im Landkreis Gießen“ 

wird auf die Sitzung im November  verschoben. 

 

 Ausschussvorsitzender Martin Hanika stellt die ansonsten so 

vorliegende Tagesordnung fest. 
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4. Zusatz zum Schulentwicklungsplan für die allgemeinbildenden 

Schulen des Landkreises Gießen 2013 - Neuordnung der Beratungs- 

und Förderzentren im Landkreis Gießen; 

hier: Vorlage des Kreisausschusses vom 19. Mai 2017 (Vorlage Nr. 

0366/2017) 

  

 TOP 4 wird auf die kommende Sitzung vertagt. 

 

 

5. Jährlicher Bericht zum hessenweiten Schülerticket; 

hier: Antrag der CDU-Fraktion vom 24. August 2017 (Vorlage Nr. 

0436/2017) 

  

 Lucas Schmitz trägt den Antrag der CDU-Fraktion vor. 

 

An der anschließenden Aussprache beteiligen sich Harald Scherer, 

Elke Högy, Günther Semmler und Karl-Heinz Funck. 

 

Kreistagsabgeordnete Elke Högy trägt einen gemeinsamen  

Initiativantrag der Fraktionen von SPD, CDU, Bündnis 90/Die Grünen 

und FW zur Vorlage 0436/2017 vor (siehe Anlage). 

 

Die CDU-Fraktion zieht ihren ursprünglichen Hauptantrag zurück. 

 

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für den 

Kreistag ab: Zustimmung zum gemeinsamen Initiativantrag der 

Fraktionen von SPD, CDU, Bündnis 90/Die Grünen und FW 

 

Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig. 

 

 

 

6. Änderung des neuen Bauprozesses; 

hier: Antrag der CDU-Fraktion vom 31. August 2017 (Vorlage Nr. 

0439/2017) 

  

 Kreistagsabgeordneter Gregor Verhoff trägt den Antrag der CDU-

Fraktion vor. 

 

Hauptamtliche Erste Kreisbeigeordnete Dr. Christiane Schmahl 

äußert sich ausführlich zum Antrag der CDU-Fraktion. 

 

An der anschließenden Aussprache beteiligen sich Claus Spandau, 

Gregor Verhoff und hauptamtliche Erste Kreisbeigeordnete Dr. 

Christiane Schmahl. 

 

Für die CDU-Fraktion stellt der Fraktionsvorsitzende Claus Spandau 

den Antrag für heute und für die Kreistagssitzung zurück, um 

zunächst über die vorgetragenen Ausführungen der hauptamtlichen 

Ersten Kreisbeigeordneten Dr. Christiane Schmahl zu beraten. 
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7. Sachstandsbericht zum Kommunalen Investitionsprogramm (KIP)  

  

 Hauptamtliche Erste Kreisbeigeordnete Dr. Christiane Schmahl 

präsentiert die aktuellen Sachstände zum KIPG und KInvFG. 

 

 

8. Neuer Bauprozess  

  

 Hauptamtliche Erste Kreisbeigeordnete Dr. Christiane Schmahl 

informiert die Ausschussmitglieder über die steigenden 

Schülerzahlen im Landkreis Gießen und die damit einhergehenden 

notwendigen Baumaßnahmen im Bereich ausgewählter 

Grundschulen. 

Des Weiteren informiert sie, dass in diesem Zusammenhang an der 

Lückebachschule in Pohlheim-Garbenteich ein Laumanncontainer für 

den Ganztagsbereich der Grundschule aufgestellt werden wird. 

 

An der anschließenden Aussprache beteiligen sich Günther Semmler, 

Gregor Verhoff, Susanne Gerschlauer und Annette Bergen-Krause. 

 

  

 

9. Mitteilungen und Anfragen  

  

 Hauptamtliche Erste Kreisbeigeordnete Dr. Christiane Schmahl 

informiert, dass den Anwesenden die aktuelle Berichterstattung zu 

den laufenden Bauprozessen („Ampelliste“) vorliegt. 

 

  

 

 

 

 

Ausschussvorsitzender Martin Hanika schließt die Sitzung des 

Kreistagsausschusses für Schule, Bauen und Sport um 17:15 Uhr. 

 

 

 

    

Martin Hanika 

Ausschussvorsitzender 

   Sandrine Piljanovic 

Schriftführerin 

 


	Entschuldigt
	Beschluß
	Zu

